
ATA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, 13 DE ABRIL DE 2026. 

Presidência do vereador Adriano Aparecido de Queiroz 

Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus para iluminar esta reunião para 
que acontecesse da melhor forma possível. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de 
presença, compareceram os vereadores: Adriano Aparecido de Queiroz (PDT), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (Cidadania), Manoel Galdino Proença (PL), Moacir Aparecido de Queiroz 
(PSD), Renan Diego Queiroz (PDT) e Ronaldo Cesar Ribeiro (PDT). Colocada à disposição a ata da 
reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO 
EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 1- Informou que estão sobre as mesas copias de respostas 
de ofícios. Após passou se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo sido concedido dez minutos para 
cada vereador para falar sobre qualquer assunto. No uso da palavra O VEREADOR RENAN DIEGO 
QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, os presentes e os que seguem a reunião pelas 
diversas formas de comunicação. Em seguida disse que como havia prometido, e para o 
conhecimento da população, da forma que o executivo tem tratada as necessidades do 
município, que os vereadores intermediam por meio de requerimento. Relatou que no dia 04 
(quatro) de dezembro do ano passado acreditou que apresentava risco de vida aos 
frequentadores da Praça de Esportes (piscinas, quadras, pista de skate e academia) solicitou ao 
executivo que fossem tomadas medidas em relação ao tal muro a lateral do Clube Municipal 
que apresenta riscos eminente de queda sobre as pessoas que acessam a praça de esportes, e 
disse que recebeu a resposta do executivo que o muro da pista de skate havia sido regularizado 
e os demais assim que possível. Após disse que mudaria o seu modo de operante e solicitou que 
fosse encaminhado ao executivo um oficio cumprimentando e enfatizando o seu empenho em 
sanar as necessidades do município. Em seguida disse que para dar mais ciência formal sobre o 
assunto do muro que delimita o clube municipal situado a Rua Primeiro de Março, ao lado 
esquerdo do corredor que dá acesso à praça de esportes, ainda sendo mais exato do 19º (décimo 
nono) ao 33º (trigésimo terceiro) metro em relação ao primeiro portão de entrada está 
apresentando diferencia de prumo de mais de 30 (trinta) cm, conforme fotos em anexo; e risco 
eminente de queda sobre as pessoas que frequentam, e temendo pela integridade física dos 
mesmos, solicitou um requerimento ao executivo e seja feita manutenção do muro, sugeriu 
inclusive que de imediato seja disponibilizado, acesso alternativo à praça de esportes, pois, a 
vida é o bem mais precioso que possuímos, relatou o vereador. Sobre o Substituto ao Projeto 
de Lei nº15/2026, ressaltou que trata da autorização para o desmembramento, ou seja, para o 
fracionamento, transformando um bem público em terrenos disponíveis para venda, troca ou 
outra finalidade e destinação, especificando a aplicação das referidas áreas que no caso será a 
construção de habitações de interesse sociais, no art.1º (primeiro) e 2º (segundo), autoriza o 
desmembramento de um imóvel localizado a Rua José Alvares da Costa em 6 (seis) terrenos, 
margeando a um possível ou futuro Beco sem denominação. Os Art. 3º (terceiro) e 4º (quarto) 
autorizam o desmembramento do imóvel localizado a Rua Vereador Aristides Marques em 13 
(treze) lotes. Os Art.5º (quinto) e 6º (sexto) autorizam o desmembramento e fracionamento de 
um imóvel localizado a Rua B em dois lotes, solicitou que fosse encaminhado um requerimento 
ao executivo requerendo que futuramente fosse dada a devida nomeação nesta Rua. Disse 
que os art. 7º (sétimo) e 8º (oitavo) autorizam o desmembramento do imóvel localizado a Rua 



Tiradentes com a Rua José Francisco, ao lado do PSF, em um lote de 15x15, assim se lotam os 
22 (vinte e dois) lotes destinados ao futuro Programa de Habitação. No uso da palavra O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os presentes, os 
ouvintes da Rádio Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da 
Câmara. Em seguida disse que iria falar sobre as estradas, mas o executivo conversou com todos 
antes da reunião começar e relatou que contratou uma máquina para fazer os serviços de 
manutenção, visto que as máquinas do município estão estragadas. Em seguida fez 
requerimento ao setor de tributos especificando por produção quanto está entrando de ICMS 
no município, em especial a produção de soja. Relatou que quem mais estragou foi o 
transporte de soja, e são os que mais cobra por manutenção, por isso ele quer fazer este 
requerimento. Relatou que alguns produtores irão precisar de limpar seus terrenos para plantar 
e é sabido por todos que os produtores ajuda muito o município. Em seguida O VEREADOR 
MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio 
Difusora, os servidores da Casa e todos que acompanham pelo site oficial da Câmara. Em seguida 
agradeceu ao chefe de máquinas, pelos serviços que vem sendo feito nas estradas. Após 
comentou sobre a saúde, parabenizou todos os funcionários, e disse que estava na Policlínica, e 
todos estavam trabalhando e se empenhando atendendo as pessoas, e que estavam 
trabalhando muito, e que infelizmente teve um óbito do Sr. Conhecido como “Zé Goiaba”, tio 
do vereador Renan Diego, o vereador Moacir Aparecido desejou seus sinceros sentimentos a 
toda a família, comentou também que enquanto ele estava na Policlínica, viu que tinha muitas 
pessoas de outras cidades esperando para serem atendidas, disse que fica um pouco corrido. 
Em seguida comentou sobre as estradas, e disse que toda a equipe está se empenhando e 
trabalhando muito para sanar os problemas nas estradas. Após O VEREADOR RONALDO CESAR 
RIBEIRO cumprimentou o Presidente, os vereadores, os presentes e os servidores da Casa. Em 
seguida parabenizou o Jurídico desta Casa Dr. Laio Orlandi que estava fazendo aniversario neste 
dia. Comentou sobre a fala do vereador Moacir Aparecido, sobre o atendimento urgente que 
aconteceu, na Policlínica, parabenizou o Doutor Gabriel, a Secretária da Saúde Sra. Edina 
Andrade, ressaltou que se é bom tem que comentar e parabenizar, por isso vem pessoas de 
outras cidades para serem atendidas no município, porque a saúde aqui é ótima. Em seguida 
disse que foi procurado por um cidadão que relatou ao mesmo que estava com dor de dente e 
foi até o PSF, procurou o dentista, e o mesmo fez apenas um curativo e disse que não poderia 
fazer mais nada porque não tinha material e equipamento para retirar a carie do dente do 
cidadão. O vereador Ronaldo Cesar, fez requerimento ao executivo solicitando informações 
sobre a falta de material, e ressaltou que o mais caro nem é o material e sim o serviço do 
dentista. Em seguida comentou sobre câmera de monitoramento, disse que no Bairro Nossa 
Senhora Aparecida possui um “banquinho” que fica nos fundos do campo “tio veio”, e já foi 
encontrado pessoas portando substancias ilícitas, e como todos sabem há alguns anos atrás 
próximo a este local ocorreu um crime bárbaro que vitimou uma jovem, por este motivo 
solicitou e fez requerimento ao executivo que além dos reparos com a Emenda Parlamentar 
do Deputado Noraldino Junior, seja instalada uma câmera de monitoramento próximo a este 
banquinho, mais preciso seja instalada na esquina. Disse que não é discriminação, pois, neste 
local existe muitas pessoas do bem, trará mais segurança a todos que moram por perto. Após 
comentou sobre a operação tapa buracos, e disse que na Rua Antônio Martins Borges, perto 
da casa verde, próximo a fábrica de cigarros da Sra. Cleide, relatou que segundo o morador o 
problema persiste há três anos, e que já solicitaram em outros momentos, e que alegaram 



que quando houvesse a operação tapa buraco iriam resolver, mas até o momento não foi 
realizado, fez requerimento ao executivo, solicitando que o problema seja resolvido, pois é 
um problema de anos e os moradores estão reclamando sempre. Em seguida comentou sobre 
a Copasa, que é um assunto muito importante, relatou que muitas pessoas o procurou, e 
disseram que os valores que vieram suas contas neste mês são exorbitantes, onde o consumo 
era de R$90,00 (noventa reais) e este mês veio um valor de R$300 (trezentos reais) a R$500 
(quinhentos reais), onde todos ficaram espantados. Relatou que este problema tem uma 
solução fácil de resolver, mais precisa ter boa vontade. Disse que iria explicar como poderia ser 
resolvido, relatou que a Companhia de Saneamento de Minas Gerais, está autorizada a realizar 
o faturamento por média de consumo quando a leitura do consumo não é realizada, relatou que 
ela está respaldada pela Legislação Estadual de Minas Gerais, a base legal e o Decreto Estadual 
nº32809/1991, que regulamenta a prestação de serviço da Copasa, e está descrito no art.71, 
mas em casos específicos como: impossibilidade de acesso ao hidrômetro para leitura, defeito 
ou troca de hidrômetro, indisponibilidade técnica para realizar a leitura no ciclo do faturamento. 
Relatou que para a população o mais importante seria o último sendo a indisponibilidade 
técnica, que pode ocorrer, mas se o funcionário pegar um atestado médico ou fica 
impossibilitado de trabalhar durante a semana, ou entrar de férias, nesse caso não é falta de 
indisponibilidade, e sim falta de pessoal para o atendimento à população. Ressaltou que como 
todos sabem que devido a Lei Fiscal a leitura deve ocorrer no mês de pagamento da conta 
vencida, e nem pode ser feito antes e nem depois. Disse que a leitura ocorre nos primeiros dias 
úteis do mês, e pela falta de pessoal nos dois ou três meses anteriores foi feita uma média, pelos 
seguintes motivos, férias de funcionários, e funcionário que foi mandado para outra cidade para 
fazer o que deveria estar fazendo no município, que seria a leitura nos hidrômetros, isto não é 
indisponibilidade técnica. Ressaltou que no município precisam de no mínimo de mais um 
funcionário, pois, no momento tem três funcionários, mas em outro momento tinha cinco 
funcionários, ou terá os mesmos problemas que foi citado acima. Em seguida fez oficio a Sra. 
Marilia Carvalho de Melo, presidente da Copasa (CEO), e que seja colocado no oficio tudo que 
foi citado acima. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou o Presidente e 
todos os vereadores, os presentes, os servidores, os ouvintes da reunião pela Rádio Difusora e 
os que acompanham pelas redes sociais. Em seguida comentou disse que foi procurado por um 
cidadão solicitando a troca de lâmpada do poste, na Rua A do Bairro Santa Catarina, próximo a 
rotatória, mas ele não iria fazer o requerimento, porque já havia conversado com o executivo o 
qual relatou que já teria feito a licitação das lâmpadas, que no máximo em dez dias, já iria dar 
manutenção em todas as lâmpadas que estão queimadas. Em seguida comentou sobre a Rua 
Oraída de Melo Costa, onde não possui asfalto, relatou que há muita poeira no local, e os 
vizinhos tem reclamado muito, e disse que comentou com o executivo ele disse que está dando 
andamento e que em breve será feito asfalto no local. Sobre as estradas, comentou que o 
executivo, havia alugado uma máquina para fazer as manutenções nas estradas, já que a 
máquina do município as duas estão estragadas. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO 
cumprimentou o Presidente, os demais vereadores, servidores da Casa e todos que 
acompanham a reunião pelas ondas do rádio e pelo site. Em seguida comentou que não teria 
nenhum requerimento para fazer. Comentou a fala do vereador Ronaldo Cesar e disse para ele 
guardar o rascunho feito por ele sobre o pronunciamento do funcionário da Copasa, relatou que 
foi encaminhado um oficio ao Sr. Mario solicitando que ele viesse até esta Casa esclarecer sobre 
as contas altas que estão vindo, mas até o momento ele não respondeu. Relatou que a 



Concessionaria Copasa não tem respeito com a população, o único jeito de resolver será de um 
outro jeito sendo pelo Ministério Público. O vereador Francisco Ronivaldo perguntou ao 
vereador Darcio Silva Neto, se essas pessoas que estavam vindo as contas altas estariam 
pagando as contas, o vereador Darcio respondeu que se elas não pagarem, eles estão cortando 
as contas das pessoas, e isso é um absurdo. No uso da palavra o vereador Renan Diego disse que 
a Promotoria sugeriu para que eles orientassem a população que formalizassem queixas 
individuais para agregar na reclamação que o vereador havia feito no Ministério Público, 
ressaltou que quando o PROCON for instalado na Câmara será de grande valia e salientou que 
está ansioso para dar este suporte para a população. O vereador Darcio Silva Neto retomou a 
fala e disse que a população não acompanha as reuniões e falam que os vereadores estão de 
braços cruzados, mas não estão sempre correndo atrás para ajudar de alguma forma. Após o 
PRESIDENTE cumprimentou a todos os presentes. Em seguida fez requerimento para que seja 
feito manutenção de tapa buraco na Rua Belo Horizonte, próximo a residência da Sra. Helena 
mais conhecida como “Tilena”, e também na Rua Antônio Cardoso de Brito, próximo a residência 
do Sr. João Eletricista. Após foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação em 
turno único do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 15/2026 que “Autoriza o desmembramento, 
desafetação e destinação do uso de áreas públicas municipais que menciona para fins de 
construção de Habitação de interesse Social e dá outras providências”. Aprovado por 
unanimidade de votos. Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião. Aprovados por 
unanimidade de votos. Nada mais a tratar o Presidente convoca a todos para a terceira reunião 
ordinária do mês de abril a realizar-se no dia 22 (quarta-feira), às 18:00 horas na Câmara 
Municipal. Tendo em vista o ponto facultativo de segunda 20/04/2026, e o Feriado de Tiradentes 
no dia 21/04/2026. Após declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que 
após aprovada será assinada pelos 
presentes._____________________________________________________________________ 
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